

新国九条发力 A股煤飞色舞

政策“托底”煤炭板块暴涨超8% 行情能否反转仍需观察

近期跌跌不休的大陆A股终于迎来了久违的强劲反弹。受《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》(市场解读为“新国九条”)发布影响,12日沪深两市在煤炭和有色板块的带领下双双强劲反弹。截至当日收盘,沪指收于2052.87点,涨2.07%,深成指收于7318.14点,涨2.17%。对A股未来走势,不少业内人士认为,目前风险仍是市场关注的焦点,因此市场能否走出反转行情仍需观察。

截至北京时间13日11时30分,上证综指报2051.64点,微跌1.24点,深成指报7327.78,小涨9.64点。

在上周五(9日)沪指再次逼近2000点关口之际,“新国九条”的公布极大地刺激了市场信心,悲观氛围也一扫而光。12日,沪深两市涨幅双双超2%。

沪指大涨逾2%

综合中新社、北京《新京报》报道,截至12日收盘,上证综指报2052点,涨幅2.07%,成交881亿元(人民币,下同);深成指报7318点,涨幅2.17%,成交881.2亿元;中小板指报

4610点,涨2.54%;创业板指报1278点,涨1.57%。

据金融咨询机构同花顺统计,截至12日收盘,A股煤炭开发板块暴涨8.25%,当日参与开市交易的40只个股悉数上涨,其中阳泉煤业、陕西煤业、兖州煤业等24只个股涨停。

除了煤炭开发板块领涨之外,稀缺资源、石油化工、新材料等板块紧随其后。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示,煤炭行业曾长期面临连治理雾霾、产能过剩等巨大压

力,曾持续阴跌。但是,受益于“新国九条”,以及基础设施建设、电力改革等,12日近40家煤炭企业普涨。

“所处环境艰难,并不代表煤炭行业没有春天。”董登新称,随着国有企业改革的推进,电力改革的加快,煤炭行业或许能迎来发展契机。

世元金行高级研究员肖磊表示,除了受到电力改革、基础设施建设等影响之外,煤炭股上涨还受到乌克兰局势、伊朗核谈判等国际形势影响。国际形势虽然直接影响国际原油价格,但是作为能源板块,煤炭和石油板块联动上涨。

“新国九条”极大提振投资者信心

针对沪深两市的大涨,董登新表示,这主要得益于“新国九条”的正式发布。文件指出要在2020年建立多层次资本市场,同时针对股市的顽疾提出多项针对性措施,极大地提振了投资者的信心。

董登新认为,除了“新国九条”的刺激,A股也到了该反弹的时候,尤

其是沪市上市公司。近日,沪市上市公司平均市盈率跌破10倍,创历史新低,因此,有了“新国九条”等政策的刺激,大幅反弹属于正常。

10日,中国央行副行长刘士余在清华大学五道口金融论坛上指出,“新国九条”发布,意味着中国资本市场进入新的发展阶段,将大有可为。深交所总经理宋丽萍认为,有了国务院的高度重视,资本市场会逐步落实相关政策。

英大证券研究所所长李大霄指出,2004年,中国国务院发布了《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》(即老“国九条”),将发展资本市场提升到国家战略任务的高度。时隔十年,在全新的时代,“新国九条”的发布是对A股的又一重大利好。

行情能否彻底反转有待观察

4月初,A股一度强势反弹,但随后连续下跌。进入5月份后,市场开始再次憧憬“红五月”行情。新国九条出

台,反弹能否持续?行情是否会反转?

不少业内人士认为,目前风险仍是市场关注的焦点,因此市场能否走出反转行情仍需观察。

瑞银证券研报指出,目前经济增长与地产风险成为市场关注的主要焦点,未来经济的下行风险值得警惕,而且地产行业的调整持续时间或比上一轮更长,幅度可能更深。

银河证券等券商也认为,“新国九条”是长期纲领性文件,对长期资本市场发展会有正面影响,但对短期市场影响有限,在经济没有见底预期之前,股市可能难言反转,但政策底意味着股市底部或为期不远。

“新国九条”是对资本市场未来几年的制度安排,关键还要看后续的具体政策措施出台,短期内不可能起到立竿见影的效果并左右市场的走势。”

首创证券研发部总经理王剑辉表示,“但‘新国九条’落地对完善资本市场建设具有重要的意义,随着相应措施的进一步完善和机制的形成,将奠定长期牛市基石。”

市场聚焦

人民币汇率未来不会持续升也不会持续跌

人民币兑美元即期汇率12日收盘贬值近百点,创一周收盘低点。中国银行全球金融市场部高级分析师谭雅玲认为,未来人民币汇率将会持续保持双向波动态势。

美国《侨报》报道,2005年人民币汇率形成机制改革以来至2014年3月末,人民币对美元汇率累计升值34.53%;人民币名义有效汇率升值30.23%,实际有效汇率升值40.59%。今年以来,人民币出现连续贬值的情况。迄今为止,人民币兑美元已经累计下跌2.9%。

对于这一走势,谭雅玲分析,这是市场波动的结果。“人民币货币是本币,不能进行自由兑换,此前几年,人民币兑美元汇率一直呈升值态势,而中国货币要素和金融市场经济间的组合配置不恰当、不健全,导致货币配置过多进入金融市场而非实体经济,这就造成投机暴利情况较多,严重影响实体经济发展,使得市场的投机性和对冲性较大。”

“年前市场预测人民币将‘破六进五’,这是很危险的信号,市场已经不能承载人民币继续升值了。年后突然出现调转并持续下跌,这是央行的

政策先言对市场带来的指引作用,表明央行开始主动防范汇率持续升值风险。”谭雅玲指出,主动贬值总比被动贬值要好。

对于美国称中国央行操纵汇率的说法,谭雅玲表示不认同。她认为,央行本身就是宏观政策、货币政策的管理者,这是正常的干预,市场经济和货币必须要有管理。

谭雅玲指出,中国金融政策的方针是货币投入要转向实体经济,政府已经有所作为,货币贬值本身应该对实体经济有好处。但是金融市场货币投入过大,货币贬值带来的可能是金融市场下滑,热钱流出,因此导致市场出现短期恐慌。她认为,未来人民币走势将会继续保持双向波动的态势,不会持续下跌,也不会持续升值。

中银国际控股有限公司首席经济学家曹远征则认为,人民币会否继续下跌跟美国是否继续退出QE有直接关系,如果美国继续选择退出QE,那么人民币将会继续下跌。“如果继续下跌,好处是可以防止热钱流入并且增加出口,但这会增加市场波动风险。”



在第16届中国特许加盟展上,肯德基确定开放中国大陆特许加盟业务。北京为第一批开放的城市。肯德基工作人员表示:“投资额200万元人民币起步,上不封顶。图为13日北京街头的一家肯德基店前人来人往。 美国《侨报》

◆热点解读◆

供需生变 35城商品房库存创5年新高

上海易居房地产研究院12日发布4月住宅库存报告,截至4月底,重点监测的35个城市新建商品住宅库存总量为24891万平方米,环比增长2.6%,同比增长19.5%,创五年来新高。

对此,业内人士表示,当前中国房地产市场供需格局已经悄然生变。预计,后市交易中的定价权重心向买房转移,价格将保持平稳或小幅下调。

综合中新社、北京《经济参考报》报道,数据显示,重点监测的35个城市中,有28个城市库存出现了同比增长现象。其中南昌、济南和宁波3个城市的库存上升幅度较大,同比增幅分

别达到68.6%、63.8%和56.8%。

值得注意的是,此次库存上升的不仅仅是二三线城市。截至4月底,35个城市中新建商品住宅库存总量,一线城市3032万平方米,环比增长4.6%,同比增长12.4%;二线城市总量18063万平方米,环比增长2.4%,同比增长19.2%;三线城市3796万平方米,环比增长2.4%,同比增长27.6%。

随着中国楼市“由夏入秋”,近期与房地产交易直接相关的房地产营业税、企业所得税、契税等对地方财政收入的贡献明显回落。

财政部数据显示,4月房地产营业税443亿元,同比下降4.2%;房地产

企业所得税248亿元(人民币,下同),同比下降3.1%。

在此背景下,中原地产首席分析师张大伟分析认为,楼市在信贷收紧影响下,上涨开始乏力。在自住型商品房、信贷等多方因素的冲击下,供需双方的市场预判已经出现转向,购房者观望情绪增多,而房企“让利跑量”心理渐占上风,供需格局已经悄然生变。

张大伟认为,2014年房企资金面整体呈收紧态势,一季度成交量明显萎缩,行业预期进一步转低,为了有更大的主动性应对潜在的资金与销售危机,加速周转已经成为房企今年的共识。